

新闻 | 启 | 迪 | 财 | 智

2020年8月24日 星期一  
周一至周五出版  
第4537期 今日8版

北京日报报业集团  
BEIJING DAILY GROUP 主管主办



本报特供  
航空阅读

- 中国国航
- 南方航空
- 东方航空
- 海南航空
- 深圳航空
- 首都航空

中同律师事务所  
CHONGTONG LAW FIRM  
中国律师事务所 一站式法律服务 15年品牌  
电话: 010-62011000

西街  
西街传媒独家代理《北京商报》广告  
咨询热线: 010-84277809

新闻大厦  
ART GALLERY OF BEIJING NEWS PLAZA  
艺术馆  
展览 · 沙龙 · 论坛 · 讲座 · 交流  
北京市东城区建国门内大街26号新闻大厦23层  
电话: 010-63297666 010-14600228025

本报常年法律顾问 北京市汇佳律师事务所  
邱宝昌 律师 电话: 010-64097966

责编 杨月涵 美编 王飞 袁校 唐斌

## 7 房企融资管理规则成型

传言许久的地产融资“约谈局”有了官宣。8月23日,央行官网挂出工作动态,证实20日,住房城乡建设部、央行在北京召开重点房地产企业座谈会。而为进一步落实房地产长效机制,会议指出,央行、住房城乡建设部会同相关部门在前期广泛征求意见的基础上,形成了重点房地产企业资金监测和融资管理规则。

## 8 疫情山火夹击加州

疫情的麻烦还没过,加州又遭遇了山火的二次袭击。72小时之内1.2万次雷击,数以百计的着火点背后,过火面积不断攀升,而得到控制的区域却屈指可数,消防资源也已经在耗尽边缘。建筑损毁、人员伤亡、经济损失……当麻烦一波接着一波袭来的时候,加州的困境一览无余,疫情已经让加州经济筋疲力尽,山火的肆虐无异于雪上加霜。

# 20% 涨跌幅 创业板注册制开闸

(见6版)



## 非必要不出校 60余万大学生返京

北京商报讯(记者 陶凤 王晨婷)秋季学期开学在即,北京将全面恢复正常教育教学秩序。本月15日起,高校学生陆续返校报到;本月29日起,中小学生在分批开学返校。返京需做哪些准备?开学之后是否封闭式管理?“十一”假期能否离校?8月23日,北京市委教育工委书记、市教委新闻发言人李奕对备受关注的开学问题作出了具体解答。

据了解,新学年开学,60余万大学生将从外地返京返校。返校峰值将出现在8月31日-9月6日,约20万人将在这周返校。8月29日、8月30日、9月4日、9月5日、9月6日和9月13日是大学生返校峰值日,预计9月6日返校人数最多,单日返校人数将达到5万人。其中,8月15日-20日,93所在京高校中已有13所启动秋季学期学生集中返校工作,6天时间,累计返校学生达到27144人。目前,每天大约有3000-5000名大学生返京。

“每一位返校的京外学生都要做核酸检测,检测费用由学校承担。”北京化工大学党委副书记宋来新介绍。不同学校返校节奏和生源情况不同,所以核酸检测如何进行由各校自行安排,灵活处理。如学生所在地不具备核酸检测条件,可先持健康“绿码”返京,入住学校健康观察点,待核酸检测阴性后转入正常学习生活。但考虑到今年的疫情防控,送新生的家长不能入校。

对于此前市教委提倡的学生“非必要不出校”,李奕也解释称,这些要求并非“一刀切”,对于确实需要出校的情况,可申请出校。科研、就医、父母探访等均可申请出校。走读生和高校教职员工每日需要进出校园,各校将建立健康台账,确保进出校轨迹可寻。

此外,正常学习生活几乎不会受影响。学生仍可网购,仍能收快递。学校会要求快递公司固定校园快递员,并对其进行备案。正常的学术交流和科研实践活动也会如期开展。宋来新表示:300人以内的讲座报告论坛,在安全防护措施到位的情况下,会正常开展。还有一些活动会采取线上线下相结合的方式展开。”

大学生军训由各校确定,能满足防疫需求的,可以正常进行。对于中秋、“十一”假期能否离校?李奕表示,9月7日左右将完成大部分学生的返校工作,之后校园运行三周,再结合当时全国和北京的疫情发展情况,确定国庆、中秋假期的具体工作要求。

北京市中小学也将于8月29日起分批开学。9月开始,中小学各年级课程将在空中课堂同步上线。线上线下同步“开学”。疫情如果出现反弹或者有部分学生需要居家学习时,线上线下课程可随时切换。

目前,北京市没有统一要求中小学生在开学前14天不得离京。只要做好14天的健康监测,做好准备工作即可。市教委也建议还在外地的学生,尽早回京做好开学准备。

“虽然新学期错峰开学,但是中小学生在放假的时间是统一的。”李奕说,目前新学年的校历已经公布。新学期的各项工作安排都已经落实到位,将按计划进行。

### 公司研究

## TikTok的得与失

- 正式起诉
- 出售风波
- 何去何从

进入8月,美国政府对于TikTok的打压持续不断,终于,TikTok母公司字节跳动决定采用法律武器来捍卫自己的权益。8月23日,字节跳动宣布将正式起诉美国总统特朗普及美国政府,并开始准备美国业务的“关停预案”。

此前,为了维持TikTok美国业务能正常进行下去,字节跳动同意考虑与美国企业商讨出售事宜,但美国政府朝令夕改的霸权行径,导致出售一事也充满了变数。(见3版)

居然之家 Easyhome

# 大家居 大消费 新零售

— 居然之家成功登陆A股市场 —  
000785

广告